

深願我，時刻想祢



藝文
專欄
廣播專欄
心靈的遊牧民族

耶和華喜悅燔祭和平安祭，豈如喜悅人聽從祢的話呢？聽命勝於獻祭；順從勝於公羊的脂油（撒上十五22）。

艾芙菀在去年11月有機會隨著神學院的神學生們，一起到東台灣參與詩歌佈道。前往松羅祈禱所的路途中，因為許久不見山林風貌，讓我不顧車外冷風，打開窗戶，捕捉每一秒。

原本湍急的河流，僅剩小水溝般的水道，大小石頭鋪滿莫大河床；陸橋和吊橋，似乎成了既多餘又尷尬的存在。一個轉彎，看見一座翠綠的山光禿了半邊，露出如人類膚色的土壤。翁傳道說，這是大雨引發土石流所造成的……。

突然驚覺，小至路邊野花、大至高山峻嶺，沒有一樣是自己長成、自然有的。水，滴落土壤，若不是有種子飛來，如何成長，又如何這水正巧滴落於此，如何正巧有風吹來種子……。我們總對許多事物有著莫大的誤會，看見路邊的花草，認為那是自然生成。其實世界上有什麼事物是自己突然發長呢？人類的智慧，果然還是無法測透創造這一切的神的全知與全能。

自從老弟接觸了跟人類相關的醫療科系之後，我們常在他放假回家時，聽見他對上課的感受。死去後所捐贈的遺體，雖然浸泡了防腐的藥水，身體卻仍然像塵土一樣，就算再輕柔的擦拭，只要一碰觸，就落下土黃色的皮屑。看盡人生百態，才感嘆著人類的無能為力，《聖經》中的詩人，卻早已向神呼求：「願他們知道自己不過是人！」而詩中那外邦人，其實正是原本不配蒙受救恩的我們啊！

有機會聽到傳道們見證幾十年前，真耶穌教會在台灣蓬勃發展的恩典故事。當時看見異象、榮光，像是家常便飯一般。往往一舉開佈道會、靈恩會，禱告結束，就有許多第一次來到真耶穌教會慕道的朋友們，體驗到這名為「真耶穌」的教會確實有耶穌的同在。

隨著時代變遷，異象、榮光變得稀少，甚至一不小心還容易惹來負面的評論。為了避免被大家用著奇異眼光打量，我們盡量隱身在眾人中。深怕一有所堅持，就被貼上「走火入魔」、「自義」等標籤。確實那崎嶇難行的天國路、身上所背十字架、窄小的得救門路，真的只有自己走、自己扛、自己努力進入的，不是嗎？我們真以為混在人群當中，就可以矇混跟著他人一起移動進入天國那小小的門嗎？

「如果沒有準備心來見主，就算主就在其中，我們也不會因此受感動。」爸爸幾乎是哽咽的說著。那是一個他深受感動的經過。那是一個平常的、普通的見證聚會，見證的姊妹，不知為何感動哭了，見證結束，坐在台下的爸爸走上台補充分享，竟也感動得哭了起來。在那位姊妹流淚的同時，一位老信徒正看見一位穿白衣的天使走過姊妹的身旁，然後經過了爸爸和一些信徒的身邊……。

《聖經》不是這麼記載著嗎？「因為無論在
哪裡，有兩三個人奉我的名聚會，那裡就有我在
他們中間。」（太十八20）。主耶穌親自應許，
不管人多人少，只要奉主的名聚會，主耶穌就
在我們當中。講道者不論口才、不論個人魅力，
只要奉主耶穌聖名聚會、按照《聖經》與我們
分享，主耶穌就與我們一同聚會。然而，我們真
的預備心了嗎？原來，我們若真的沒有準備見
主的心，就算主在其中與我們一同聚會，不要說
被主的愛所感動，或許沒有多久就安穩的進入

夢鄉。一次家庭聚會中，主領人分享：「既然我
們擁有聖靈在身上，我們應該無須他人叫醒，
就能自己情願按時結出屬靈的果子。」是啊，為
什麼沒辦法呢？為什麼要像那不冷不熱的水，
最終被吐出呢？一位傳道者語重心長的問：「為
什麼保羅能被神的愛激勵，我們卻沒辦法呢？
難道神給保羅的愛，比給我們的還多嗎……」

主啊！深願我也能收集祢的愛，在心中牢
記、反覆思想，像當年被祢愛所激勵的保羅一
般，看世界如糞土，只願時刻想祢。

2009
年
3
月
份
主
題

- ☆2009/3/01 第642集：小人物悲喜—「耶穌的愛滋潤我的生命」訪陳明琴姊妹
- ★2009/3/08 第643集：小人物悲喜—「充滿恩典的傳道路程(1)」訪賴英夫長老
- ☆2009/3/15 第644集：小人物悲喜—「充滿恩典的傳道路程(2)」訪賴英夫長老
- ★2009/3/22 第645集：小人物悲喜—「充滿恩典的傳道路程(3)」訪賴英夫長老
- ☆2009/3/29 第646集：生活咖啡館—「耶穌照我所願為我成全」訪Esther、Chyi



節目介紹：

小人物悲喜—「耶穌的愛滋潤我的生命」訪陳明琴姊妹

從小成長在傳統信仰的大家庭中，明琴看
到父母因為家庭經濟而感情生變，心中感到
十分難受。當她出外讀書，聽見了「耶穌是
愛」，她的心被深深的吸引。成為基督徒之
後，她仍然覺得生命有著空缺，開始試著到
各個教派去聚會。畢業後，她飛往德國繼續
進修，也在德國參與了一個基督教徒團契，團契
分享中，她驚訝當中有兩位姊妹對《聖經》道
理有著與其他人無法相比、真正的認識……。

小人物悲喜—「充滿恩典的傳道路程(1)」訪賴英夫長老

踏出神學院的第一站，年輕的傳道人卻來
到了台灣信徒數最多的教會。心中重大的壓力
是難以描述的。然而慈愛且全能的神，聽見信
徒們清晨的祈禱，賞賜台北教會有說不完的奇
妙恩典。回首32年傳道生涯，當年年輕的傳道
人——賴長老，直到現在對台北教會大大小小的
恩典，仍記憶猶新……。

小人物悲喜—「充滿恩典的傳道路程(2)」訪賴英夫長老

當台北教會舉開了一年兩季的靈恩佈道
會，從第一個晚上開始，不斷有慕道者和信徒看
到異象和神蹟。第一次來到教會、身患嚴重腎臟

病的慕道者，經過傳道、執事幫忙按手禱告，回
家之後竟然完全康復。因著禱告得到醫治的神
蹟、禱告中看見耶穌被釘十字架的見證，神親自的
賜福，正是告訴年輕的傳道人：不必懼怕，神真的
聽見我們的禱告、真的與我們同在……。

小人物悲喜—「充滿恩典的傳道路程(3)」訪賴英夫長老

提到蔣弟兄，賴長老最深的印象是，一場下
著大雨的公園佈道會，總是穿著西裝的蔣弟兄，
任憑雨淋，仍然坐在台下不願離開……。蔣弟兄
是一個已有二十年沒到過教會的基督徒，二十
年來，他從來沒有在信箱收過有關耶穌福音的
傳單，那天晚上，他突然覺得自己應該去找一間
教會，重新回到神的身邊，此時他竟然在信箱中
看見了真耶穌教會詩歌佈道會的邀請卡……。

生活咖啡館—「耶穌照我所願為我成全」訪Esther、Chyi

每到鳳凰花開的畢業季節，畢業生最不想
聽見、卻又不得不承認的一句話，大概就是「畢
業即是失業」。在本集節目中，心靈的遊牧民族
與兩位社會新鮮人有了美好的相遇。她們因著
對神的信心，在畢業之際，即擁有了美好的工
作。堅守著對信仰的心，她們親見神的賜福。
「滿滿的恩典，讓我每一次回想起，感謝的眼淚
就忍不住潸然落下……」Esther微笑著說。✿